
Ata da Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-28 de maio de 2018- 
 

Aos vinte e oito dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezoito, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h29min, realizou-se a Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, 

sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson 

Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quinquagésima Terceira Sessão 

Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, 

que registrassem as suas presenças (verificou-se a ausência do Vereador Edinaldo dos Santos 

Barros). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, 

a ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, 

não havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor 

Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância dos 

demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os a 

disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, a pedido 

do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do expediente da Câmara 

Municipal. RESOLUÇÃO Nº 486/2018. “Dispõe sobre a criação de Comissão de Assuntos 

Relevantes destinada a proceder estudos objetivando a elaboração de legislação disciplinando ou 

proibindo o uso de parapente e paraglider no âmbito do Município de Itanhaém.” Após a conclusão 

da leitura do expediente da Câmara Municipal, o Senhor Presidente determinou o arquivamento 

do referido expediente, colocando-o a disposição dos senhores vereadores na secretaria da Câmara. 

A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos 

senhores vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA 

VALADÃO: Indicação nº 728/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de melhorias tais como: 

limpeza e roçada na Rua Durval Eminson Leone, localizada no Bairro Bopiranga.” Indicação nº 

729/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de melhorias tais como: limpeza e roçada na Avenida 

Clara Martins Zwarg, altura do número 882, localizada no Bairro Bopiranga.” Indicação nº 

730/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na 

Rua Thelma, altura do número 1450, no Bairro Vila Loty.” Indicação nº 731/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada e limpeza no canteiro central e passeio público em toda a extensão 

da Avenida Albert Sabin, localizada no Bairro Bopiranga.” Indicação nº 733/2018. “Indica ao 



Executivo, estudos objetivando a possibilidade da construção de um Ginásio Poliesportivo em 

nosso Município.” VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 711/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de poda de árvore na esquina das ruas Olímpia e Acre, localizadas 

no Bairro Jardim Laranjeiras.” Indicação nº 712/2018. “Indica ao Executivo, o calçamento da Rua 

André José Camargo, antiga Rua K, lado morro, paralela à Avenida Albert Sabin, localizada no 

Jardim Jamaica.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: Indicação nº 

722/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e capinação de toda a extensão da Rua 

Catanduva, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 723/2018. “Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza de guias e sarjetas na Rua Jacareí, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação 

nº 726/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de disposição de um coletor para lixo, do tipo 

caçamba, na Avenida Dr. Edson Batista de Andrade, frente ao Quiosque Tropical, localizada no 

Bairro Cibratel II.” Indicação nº 735/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e 

sarjetas em toda a extensão da Rua Timóteo Garcia Lamas, localizada no Bairro Nossa Senhora 

do Sion.” Indicação nº 736/2018. “Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro, objetivando a 

instalação da iluminação pública na Rua Walter Miranda, em toda sua extensão, localizada no 

Bairro Tropical.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 698/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de refazimento da calçada danificada e limpeza de mato na Rua São João, 

esquina com a Rua São Judas Tadeu, localizada no Bairro Jardim América.” Indicação nº 

699/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de mato e do córrego existente na Rua Santa 

Ana de Jesus, altura do nº 354, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 700/2018. “Indica 

ao Executivo, a limpeza de guias por excesso de matagal na Rua José Ernesto Bechelli, próximo 

ao Supermercado Tenda Atacado, localizada no Bairro Jardim Sabaúna.” Indicação nº 701/2018. 

“Indica ao Executivo, a manutenção da pintura nas faixas de pedestres existentes em toda extensão 

da Avenida Wallace Arthur Skerrat, localizada no Bairro Praia do Sonho.” Indicação nº 702/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Macaúbas, em toda sua extensão, localizada 

no Bairro Gaivota.” VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN: Indicação nº 696/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de roçada na Travessa Vinte e Três, esquina com a Avenida 

Sorocabana, localizada no Bairro Gaivota.” Indicação nº 738/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e roçada na Rua Curitiba, Bairro Jardim América.” Indicação nº 739/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas e roçada na Rua Nelson Ricomini, em toda 

a sua extensão, situada no Bairro Vila Tupy.” Indicação nº 740/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de bueiros, remoção de entulhos e/ou capinação na Rua Rio de Janeiro, 

localizada Bairro Cibratel II.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: 

Indicação nº 721/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda extensão 

da Rua Alameda de Passagem 4, travessa da Rua Augusto de Lima, localizada no Bairro Itamar.” 

Indicação nº 724/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e a colocação e/ou 

instalação de 10 tubos de 40'' na Avenida Santo André, próximo ao número 2.199, localizada no 

Bairro Nova Itanhaém.” Indicação nº 725/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de 04 redutores 

de velocidade, do tipo lombada, com urgência, em toda extensão da Rua Sebastião Ferreira de 



Azevedo, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 732/2018. “Indica ao Executivo, a 

notificação ao proprietário do terreno existente na Rua José Ferreira Franco, ao lado número 227, 

localizada no Bairro Savoy I, objetivando assim a limpeza e a conservação do mesmo nos termos 

da legislação vigente.” Indicação nº 737/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

limpeza e nivelamento em toda a extensão da Rua México, localizada no Bairro São Fernando.” 

VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 697/2018. “Indica ao Executivo, a 

limpeza das bocas de lobo e a manutenção das caixas de inspeção, em toda extensão da Rua São 

Leopoldo Mandic, localizada no Bairro Pouso Alegre.” Indicação nº 713/2018. “Indica ao 

Executivo, a notificação do proprietário do terreno situado à Avenida Cabuçu, ao lado do número 

1535, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion.” Indicação  nº 714/2018. “Indica ao 

Executivo, a notificação do proprietário do terreno situado à Avenida Cabuçu, ao lado do número 

1040, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion.” Indicação nº 715/2018. “Indica ao Executivo, 

providências quanto à limpeza do que aparenta ser sobra de terreno na Rua Cotinha Magalhães, 

esquina com a Rua Coronel Joaquim Branco, próximo ao número 1928, localizada no Bairro Nossa 

Senhora do Sion.” Indicação nº 716/2018. “Indica ao Executivo, gestão junto ao DER 

(Departamento de Estradas e Rodagem), como o objetivo de realizar estudos para a criação de 

Políticas Públicas para motoristas e pedestres sobre a conscientização da reponsabilidade no 

trânsito, em relação aos constantes acidentes com vítimas fatais na Rodovia Padre Manoel da 

Nóbrega nos limites do nosso Município.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: 

Indicação nº 706/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas e roçada em toda a 

extensão da Avenida dos Tamoios, lado morro, localizada no Bairro Balneário Tupy.” Indicação 

nº 707/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda 

a extensão da Rua Esmeralda, localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 708/2018. 

“Indica ao Executivo, o serviço de pintura da faixa de pedestres existente na Rua Dom José Gaspar 

da Silva, esquina com a Avenida Tiradentes, localizada no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação nº 

709/2018. “Indica ao Executivo, o término do calçamento da Rua Antônio Procópio, localizada no 

Bairro Jardim Bopiranga.” Indicação nº 710/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

nivelamento, cascalhamento e limpeza em toda a extensão da Rua Batatais, localizada no Bairro 

Jardim Coronel.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 717/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de vala e instalação de tubulação na Rua Esmeralda, 

localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 718/2018. “Indica ao Executivo, a instalação 

de redutor de velocidade, do tipo lombada, na Avenida Suarão, próximo à Escola Municipal Maria 

da Conceição Carvalho Batista, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 719/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de manutenção da pintura da rotatória existente no cruzamento da Avenida 

José Batista Campos com a Rua Emídio de Souza, localizada no Bairro Cidade Anchieta.” 

Indicação nº 720/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de Coletor de Lixo (caçamba) na 

esquina da Rua São Domingos, travessa da Avenida Cabuçu, localizada no Bairro Nossa Senhora 

do Sion.” VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 703/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de iluminação pública na Rua José Izidio da Silva, no trecho 



sob a ponte na Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, localizada no Bairro Jardim Mosteiro.” 

Indicação nº 704/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de poda da árvore na Rua Maria Antônia 

Lopes Leitão, em frente ao número 171, localizada no Bairro Jardim Ivoty.” Indicação nº 

705/2018. “Indica ao Executivo, gestão junto à Secretaria de Trânsito e Segurança do Município, 

a fim de coibir as conversões proibidas executadas na rotatória localizada na Rua Oscar Simões 

de Carvalho, no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação nº 727/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de manutenção do calçamento na Rua Cidade de Iguape, em toda a sua extensão, no Bairro 

Cidade Anchieta.” Indicação nº 734/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de pintura das faixas 

de pedestres e da sinalização horizontal em toda extensão da Avenida Humberto Ataulo, localizada 

no Bairro Jardim Ivoty.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento 

das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a apreciação e deliberação dos 

requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 

dos requerimentos pautados. REQUERIMENTO Nº 64/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Hugo 

Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita à Secretaria de Meio Ambiente do Estado de São Paulo, informações quanto a 

possibilidade de disponibilizar recursos para a criação de Parque Ecológico no Município de 

Itanhaém/SP.” O requerimento é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 65/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: 

Hugo Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao 

Executivo, informações acerca da Ciclovia situada na Avenida José Batista Campos, no Município 

de Itanhaém.” O requerimento é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 66/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Escola Estadual 

Benedito Calixto, informações sobre os serviços de publicidade privada que se encontram nas 

dependências da instituição.” O requerimento é colocado em discussão. A pedido do nobre Edil 

João Carlos Rossmann, o Primeiro Secretário procedeu a leitura na íntegra do requerimento em 

discussão. Na sequência, o requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Fez o uso da palavra o 

nobre Edil João Carlos Rossmann, onde procedeu sua justificativa de voto. REQUERIMENTO 

Nº 67/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito 

pelos nobres edis: Hugo Di Lallo, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e 

Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao DER – Departamento de Estradas de Rodagem, 

informações quanto aos acidentes com vítimas fatais sofridas por usuários da Rodovia Padre 

Manoel da Nobrega, no Município de Itanhaém.” O requerimento é colocado em discussão, 

ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 08 (oito) votos 



favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada e, não havendo também nenhum vereador 

inscrito para falar ao final do expediente, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores 

para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 18h45min. Reiniciados os trabalhos às 19h01min, 

solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças 

(verificou-se a ausência do Vereador Edinaldo dos Santos Barros). Havendo número regimental, 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras 

aprovadas em sessão secreta. PROJETO DE LEI Nº 31, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre denominação de próprio 

publico.” – Fica denominada “Escola Municipal Izabela Luz Leite Pestana” o próprio público 

localizado na Rua Mato Grosso, esquina com a Avenida Walter Apelian, s/n, no Bairro Balneário 

Gaivota, neste Município. PROJETO DE LEI Nº 33, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre denominação de via pública.” – 

Fica denominada “Rua Ulisses Pereira dos Santos” a Rua Vinte e Nove, localizada no Bairro 

Residencial Guapurá, neste Município. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 17, DE 2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento à Fundação Nacional do Índio – FUNAI, no Município de Itanhaém.” Concluída 

a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, o Senhor Presidente informou que se 

encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência especial, de autoria dos vereadores, às 

Emendas Modificativa e Aditiva, de autoria do Vereador Carlos Antônio Ribeiro, ao Projeto de 

Lei nº 32, de 2018, de autoria dos Vereadores Silvio Cesar de Oliveira e João Carlos Rossmann. 

Tendo os requerimentos obedecidos as normas regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que as emendas 

estavam inclusas na Ordem do Dia. Em seguida, tem início a Ordem do Dia. Solicitou o Senhor 

Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a leitura das proposituras pautadas. EMENDA 

ADITIVA Nº 03, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO 

RIBEIRO, AO PROJETO DE LEI Nº 32, DE 2018, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA E JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Acrescenta o parágrafo 

único ao art. 16 - A Prefeitura efetuará, sempre que julgar conveniente, vistorias, com a finalidade 

de fiscalizar o atendimento ao disposto nessa Lei.” A Emenda é colocada em discussão, ninguém 

se manifesta. Posta em votação eletrônica é APROVADA com 08 (oito) votos favoráveis. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 04, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRA, AO PROJETO DE LEI Nº 32, DE 2018, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES SILVIO CESAR DE OLIVEIRA E JOÃO CARLOS ROSSMANN. 

“Modifica o § 1º do artigo 6º, do Projeto de Lei nº. 32 de 2018, que dispõe sobre ruídos urbanos e 

dá outras providências.” A Emenda é colocada em discussão, ninguém se manifesta. Posta em 

votação eletrônica é APROVADA com 08 (oito) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 32, 

DE 2018, DE AUTORIA DOS VEREADORES SILVIO CESAR DE OLIVEIRA E JOÃO 

CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre ruídos urbanos e dá outras providências.” O Projeto, com 

as emendas, é colocado em discussão. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Silvio Cesar de 



Oliveira e Carlos Antônio Ribeiro. O Projeto, com as emendas, continua em discussão, ninguém 

mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com as emendas com 08 (oito) 

votos favoráveis. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra 

aos vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da palavra os nobres 

edis: Carlos Antônio Ribeiro e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador 

inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a 

QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 4 de junho do 

corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 19h22min. Para constar, eu, 

_____________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a 

presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de 

Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte 

e oito de maio de dois mil e dezoito. 

 

 

 

 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA 

Presidente 

WILSON OLIVEIRA SANTOS  

Primeiro Secretário  

 

HUGO DI LALLO 

Segundo Secretário 

 

 

 

 


